

蚌埠市少数民族体育协会:

以体育之光凝聚民族团结进步力量



蚌埠融媒体中心记者 李景

蚌埠市各民族交往交流交融,创造了源远流长的民族文化。其中,种类繁多、精彩纷呈的民族体育运动就是一大亮点。我市以“体育+”为抓手,成立蚌埠市少数民族体育协会,通过系列活动开展,大力促进群众体育事业与民族团结进步创建深度融合,一幅和睦相处、和衷共济、和衷共进的生动画卷在珠城大地铺展绵延。

蚌埠市少数民族体育协会于2012

年成立,也是目前全省唯一的市级少数民族体育社团。十余年来,协会以“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”为目标,以全民健身活动为依托,在少数民族群众中积极开展民族团结教育,引导少数民族群众树立正确的民族观、宗教观、文化观。协会先后被评为“蚌埠市十佳体育社团”“蚌埠市民族团结进步教育基地”“蚌埠市民族团结进步示范单位”“铸牢中华民族共同体意识教育实践基地”等。

我市少数民族的各项传统体育项目一直活跃在群众之中,起到了凝聚和

团结群众的良好作用,对加强民族团结、促进社会稳定产生了积极影响。蚌埠市少数民族体育协会目前设有有关拳术、苏氏武馆、查拳社、李氏查拳武馆、马派洪氏查拳武馆、登奎散打馆、瑜伽馆、摔跤队等,通过各项活动不断满足各族群众日益增长的强身健体需求。

2012年以来,市少数民族体育协会在抓好少数民族传统体育项目的普及和培训的同时,积极组织参加国内外各项赛事,共取得金牌101枚、银牌89枚、铜牌86枚,获集体一等奖6个,优秀组织奖4个。特别是我市回族摔跤运动员牛传远代表安徽省参加了在昆明召开的全国少数民族运动会,经过顽强拼搏、一举夺魁,实现了安徽省在全国少数民族运动会上金牌“零”的突破。

蚌埠市少数民族体育协会坚持在少数民族群众中广泛开展丰富多彩的群众性文化体育活动,春风化雨、寓教于乐,增强了各族群众之间的交流交融。积极开展武术“六进活动”,使优秀

传统武术进入校园,走进社区,深入军营、机关、农村、企业,弘扬中国传统武术文化的正能量。在协会本部成立了“武术培训中心”,重点抓好优秀传统武术文化特别是青少年的普及培训工作。目前,各个武馆常年举办有少儿武术培训班6个,参训的各族少年儿童达200余人。

为了加强法治宣传教育,协会利用地处社区的位置优势,制作了法治教育宣传栏,定期充实和更新宣传内容,结合实际宣传民族法律法规和民族理论政策,增强了少数民族群众的民族法律法规意识,扩大了民族法律法规在各族群众中的影响力。

2024第六届蚌埠家庭文化季暨幸福家庭情景剧展演本周六举办

本报讯(融媒体记者 王立春)日前,记者从市妇联获悉,2024第六届蚌埠家庭文化季暨幸福家庭情景剧展演活动将于11月2日下午举办。

家庭文化季活动作为我市家风建设的品牌活动,已成功举办六届,特色活动逾百场。2024第六届蚌埠家庭文化季暨幸福家庭情景剧展演活动主题为“与爱同行 幸福我家”,活动将全程在蚌埠日报微信、微博,蚌埠发布客户端,蚌埠文明网等平台同步直播。

近年来,蚌埠市妇联深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,深耕家庭家教家风建设,推动以好的家风支撑起好的社会风气,以家庭“小和谐”共建社会“大和谐”。

今年五一劳动节,蚌埠市第六届家庭文化季活动正式启动,千人亲

放风筝,孩子和家长们欢乐中尽情玩耍。“珠联璧合·淮水之约”百对新人华服国潮集体婚礼,“皖美相遇 珠玉良缘”青年人才交友,“我的节日我做主,六一我带爸妈玩”亲子桌球比赛……这些全市性的活动涵盖了婚恋、育儿、家家风传承等多个方面,丰富了市民的文化生活,显著提升了社会宣传面和群众参与度。

与此同时,各县区也同步开展了国学亲子营、幸福家庭情景剧系列展演活动等十余场次精彩活动。

家庭文化季系列活动旨在发挥家庭在传承中华民族传统美德、弘扬良好家风方面的重要作用,巩固全国文明城市创建成果,让好家庭成为文明城市创建的注脚,让好家教成为立德树人最暖的色彩,让好家风成为润泽人心生动的践行,推动家庭文明建设与社会发展同频共振。

靓淮河花海成最热打卡点



身穿花鼓灯服饰的市民在花海中打卡。

本报讯(融媒体记者 陈昂 文/图)百年老铁桥,花海靓淮河。这两天,我市靓淮河景区百年铁路桥下的花海景观热度持续攀升,成为眼下最为热门景点,火爆网络。

10月27日下午,记者来到花海景观看到,这里宛如一片欢乐的海洋,微风拂过,波斯菊、硫化菊、百日草等各色花卉摇曳生姿,阵阵芬芳扑鼻而来,构成一幅绚丽多彩的绝美画面,而花海与淮河的自然风光相互融合,以及呼啸而过的火车,给人以强烈的视觉冲击。游客们在花海中穿梭,有的停下脚步,驻足欣赏,不时发出赞美之声;有的迅速拿起手机,记录这美丽瞬间。孩子们在花丛中尽情嬉戏,欢快的笑声在空气中久久回荡。

为方便游客尽情赏花,景区完善基础设施,观景台视野开阔,休息区舒适宜人……让游客们能够更加舒适惬意地游览花海。此外,通过大力宣传,靓淮河花海的知名度与美誉度不断提升,吸引着越来越多的市民和游客前来打卡,切身感受到蚌埠这座城市的美丽与活力。

从“治淮”到“靓淮”,从“跨河”到“拥河”,展示出全市人民对蚌埠发展的自信和不曾改变的对这座城市的热爱,这也是建设靓淮河工程的意义所在。

在此也提醒广大市民和游客,最好乘坐公共交通工具或选择骑行的方式前往,游览过程中要严格遵守景区规定,保护环境,切勿随意采摘花朵,确保安全,玩得更开心。

政企校联动送技术 “村网共建”助振兴

蚌埠融媒体中心记者 何沛 通讯员 李志杰 钱颖 文/图

秋日暖阳下,一片片金黄色水稻随风摆动,怀远县蒲林村呈现一派喜气洋洋的丰收景象。不远处的果蔬大棚内,在国网蚌埠供电公司技术人员的指导下,农户蒲万星正操作着电气化旋耕机,在大棚内进行土地翻耕作业。

10月30日上午,国网蚌埠供电公司联合市农业农村局、市农学会、安徽科技学院在怀远县蒲林村开展“政企校联动送技术 ‘村网共建’助振兴”活动,为村民讲解小麦的科学种植方法,推广应用电气化农具,为明年的小麦丰收打好基础。

眼下,全国秋粮收获已进入尾声,正值冬小麦种植的关键时期。蒲林村是国网蚌埠供电公司的定点帮扶村,同时又是“村网共建”电力便民服务点。该服务点是为了打通供电服务最后一公里,供电所的电力网格员定期会到村委驻点办公,村民可以选择就近在村委了解用电业务。“前不久,蒲林村网格员了解到村里正在进行秋收,马上就要开始种小麦,结合农户实际需求,我们立即联系相关单位共同组织本次活动,发挥政企校联动的优势,既让村民学习到



技术人员为村民讲解小麦的科学种植方法,推广应用电气化农具。

冬小麦种植的技能知识,又推广了电气化农具。”该公司营销部党支部书记仇德贵介绍,政企校联合送技术,不仅充分发挥“村网共建”平台作用,还进一步助力了广大农户科学种植和乡村电气化推广。

活动期间,安徽科技学院农学院副院长李元阳结合当地的气候、土壤等自然条件,详细讲解了小麦的选种、播种、田间管理以及病虫害防治等关键技术。村民们不时提出疑问,专家们一一耐心解答,得到现场村民们的不住称赞。

“电气化农具推广和小麦科学种植技术培训活动让蒲林村农民们了解了绿色现代化农业方向和科学种植技术,国网蚌埠供电公司针对我市的不同类型的农户持续推广电气化农具,进一步助力我市现代化农业发展。”蚌埠市农业农村局农技推广中心高级农艺师赵敏说。

在怀远县蒲林镇蒲林村驻村工作队队长钱颖的带领下,该公司技术人员深入田间地头,向农户操作演示电气化微耕机、共享电池排灌装置和电动喷药装置等新型电气化农具使用方法。与传统耕作方式相比,电气化农具不仅提高了耕作效率,还大大减轻了农民的劳动强度,得到村民们的纷纷点赞。“这次不仅为帮扶村带来了先进的农业技术和设备,还激发了村民发展现代农业的热情和信心。”钱颖介绍,“作为驻村书记,我会继续发挥‘村网共建’与电力爱心超市的帮扶作用,积极将现代农业科技与电气化农具引入乡村,为乡村振兴贡献自己的一份力量。”

下一步,国网蚌埠供电公司联合驻村工作队持续发挥“村网共建”电力便民服务示范点优势,精准把握乡村特色产业用电需求,充分发挥党员先锋模范作用及专业技术优势,推动乡村农具电气化应用,助力乡村振兴和特色产业持续发展。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



10月30日下午,淮上区人社局在义乌商贸城举办2024年金秋专场招聘会,30多家企业提供900余个岗位,

吸引近300名求职者,初步达成就业意向40余人。 徐建光 蔡红 摄



日前,青年街道中平社区新时代文明实践站开展志愿服务活动,志愿者们对辖区乱停乱放的自行车、

电动车、共享单车进行整理,推放到指定位置,并向居民宣传文明停车重要性。 余承全 摄

非遗传承“活”起来 “名师带徒”进校园

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 尤洁)花鼓灯、泗州戏、剪纸……一个个耳熟能详的非物质文化遗产项目构成了蚌埠人共同的乡愁记忆。近年来,蚌埠市文化馆(市非遗保护中心)与学校在非遗文化传承发展领域合作共建,彼此赋能的新局面,将更加扩大国家级非遗项目花鼓灯舞蹈的影响力和知名度,同时也是蚌埠市文化馆(市非遗保护中心)致力于推动我市非物质文化遗产薪火相传与可持续发展的又一次生动实践。

接下来,非遗“名师带徒”工程培训基地将结合学校实际,整合资源,创编学生感兴趣的非遗课程,将非遗技艺带进学生的学习当中,共同推进非遗传承与创新,让传统非遗焕发新的生命力。

好愿景。”蚌埠市文化馆(市非遗保护中心)相关负责人表示,非遗“名师带徒”工程培训基地的设立,开创了蚌埠市文化馆(市非遗保护中心)与学校在非遗文化传承发展领域合作共建、彼此赋能的新局面,将更加扩大国家级非遗项目花鼓灯舞蹈的影响力和知名度,同时也是蚌埠市文化馆(市非遗保护中心)致力于推动我市非物质文化遗产薪火相传与可持续发展的又一次生动实践。

接下来,非遗“名师带徒”工程培训基地将结合学校实际,整合资源,创编学生感兴趣的非遗课程,将非遗技艺带进学生的学习当中,共同推进非遗传承与创新,让传统非遗焕发新的生命力。

消防演练进校园 筑牢安全“防火墙”



10月30日,蚌埠田家炳中学开展校园消防演练活动,通过模拟火灾场景,让学生们亲身体验火灾发生时的应急

处置流程,掌握正确的逃生方法和灭火技能,确保生命财产安全。融媒体记者 周芳林 通讯员 张静 摄



近日,金恒社区新时代文明实践站联合社区卫生服务站,来到翡翠华庭小区为居民开展爱心义诊活动,进

一步增强居民的健康意识和自我保健能力,提高疾病预防意识。 邓婷婷 摄



10月30日,小蚌埠镇小蚌埠社区开展小朋友跳舞活动。小朋友们在欢快的旋律和动感的节拍下,舞出自己

的风采,进一步激发他们对舞蹈的热爱。 陶凯丽 摄